
CONSIGLIO COMUNALE DEL 08.06.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Regolamento di disciplina dell’Imposta Unica Comunale (IUC). Modifica 

art. 24

Presidente

Passiamo al sesto punto: Regolamento di disciplina dell’Imposta Unica Comunale 

(IUC). Modifica art. 24.

Sindaco

Mi ero dimenticato di dire nelle comunicazioni che avevo portato da distribuire - 

Paola le ha lì - una medaglia ricordo che abbiamo fatto quest’anno per ricordare il 

Comune Europeo dello Sport da un lato e i dieci anni di città dall’altro. 

Voi  sapete  che  il  2  giugno  oltre  a  festeggiare  la  festa  del  2  giugno  abbiamo 

ricordato questi due dati importanti per la nostra città, dieci anni fa per esattezza 

nel 2005 era stato riconosciuto a Orbassano il titolo di città, aveva fatto richiesta 

l’allora Sindaco Marroni, io ero in Consiglio Comunale e quindi mi ricordo bene. 

Normalmente si fa lo scatto da Comune a Città quando si superano i 50/55.000 

abitanti;  noi avendo degli  insediamenti importanti, il  San Luigi,  l’Università di 

Medicina e Chirurgia,  scuole di  ogni  ordine e grado, lo scalo merci,  il  Sito,  il 

Centro di Ricerche FIAT, un’area industriale, avevamo fatto un elenco di tutte 

quelle  che  erano le  eccellenze  di  Orbassano e  con questo avevamo chiesto di 

passare a città.  Ci  era stato concesso dal  Ministero,  nel  2005 era arrivata la 

nomina a città, dopodiché avevamo intrapreso l’iter per omologare sia il logo che il 

gonfalone,  iter  che si  era concluso a maggio del  2006 e il  2 giugno del 2006 

l’allora Sindaco Marroni decise di festeggiare in occasione del 2 giugno la nomina 

a  città.  Nel  2016  abbiamo  ritenuto  opportuno  festeggiare  il  decennale,  c’era 

l’occasione anche come dicevo prima di Orbassano Comune europeo dello sport e 

abbiamo fatto questa medaglia a ricordo che da una parte riporta un ricordo e 

dall’altra ne riporta un altro abbiamo unito le due cose insieme. Andiamo avanti.

Torniamo alla delibera: regolamento di disciplina dell’Imposta Unica Comunale 

IUC modifiche all’art. 24. Scaturisce dai recenti accordi sindacali che abbiamo 

fatto dove c’era stato richiesto dal  sindacato di  innalzare a 8.000/8.500 sulla 

TARI lo sgravio della tassa rifiuti il limite per l’esenzione totale. Prima il limite 



dell’esenzione totale al 100% era a 8.000 euro come ISEE, ci è stato chiesto di 

portarlo a 8.500 e noi abbiamo concordato di buon grado con i sindacati di farlo e 

quindi andiamo a modificare il regolamento dell’IMU inerente la TARI. Quindi si 

innalza da 8.000 a 8.500 il limite ISEE per avere il 100% dello sgravio, e rimane 

invece fermo a 11.160 quello per il 35%, quindi da 8.500 a 11.160 c’è il 35%, 

sotto 8.500 c’è il 100% di sgravio. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  Sindaco.  Chi  vuole  fare  degli  interventi?  Ha chiesto  la  parola  De 

Giuseppe, ne ha facoltà.

Consigliere De Giuseppe

Visto che come ha spiegato il Sindaco c’è stato un innalzamento della quota da 

8.000 a 8.500 per l’esenzione dal pagamento della tassa per queste persone, visto 

che  questa  proposta  porterebbe  dei  vantaggi  per  qualche  cittadino  che  è  in 

situazione economica non delle migliori la nostra intenzione di voto è favorevole. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere De Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Grazie.  Io  per  questo  mi  sono  sempre  battuto  e  sono  contento  che  anche  il 

Sindaco  lo  abbia  stabilito  insieme  alle  organizzazioni  sindacali  che  hanno 

richiesto questo aumento. Sembrano  pochi 500 euro ma sull’ISEE è una cosa 

importante, è un’attenzione che va nell’ottica giusta e quindi il voto del Partito 

Democratico è favorevole.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Chiedo chi vuole fare degli interventi... Ha chiesto 

la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Anche  io  mi  limito  a  fare  la  dichiarazione  di  voto.  Stiamo  approvando  il 



regolamento che è stato condiviso in commissione, soprattutto è stato concertato 

con le organizzazioni sindacali; incide sulle esenzioni in maniera più favorevole ai 

cittadini, quindi non si può che valutare positivamente una modifica in melius del 

limite dell’esenzione. Il voto dell’intera maggioranza è favorevole all’approvazione 

della delibera. Grazie.

Presidente

Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Quando si migliora una delibera non posso che condividere 

tale iniziativa che è finalizzata ad ampliare la platea di esenzione; è sempre un 

passo in avanti, intelligente, e il signor Sindaco è sempre stato attento a queste 

richieste. Quindi per quanto ci riguarda non possiamo che essere d’accordo e per 

quanto ci riguarda il nostro voto sarà favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Russo. Se non ci sono più interventi possiamo mettere in 

votazione.

Favorevoli … unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.

Votiamo l’immediata eseguibilità.

Favorevoli … unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.


